

## Szakmai beszámoló

### digitalizálást szolgáló eszközök beszerzésére az állambiztonsági szolgálatok történeti levéltára számára

Pályázati azonosító: 208105/137

Az **Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára** (továbbiakban: Levéltár) évek óta központi számítógépes adatbázisában dolgozza fel iratanyagának főbb jellemzőit és a visszakeresésükhöz szükséges információkat, többek között a dossziék digitalizált oldalait is. A legtöbbet használt, és/vagy rossz fizikai állapotban lévő dossziékat, előkészítés után, oldalanként digitalizáljuk és a digitális másolatokat a központi adatbázisban tároljuk megkönnyítve egyrészt a belső előkészítő munkát, egyben kímélve a rossz állapotban lévő eredeti iratokat.

Az említett anyagok digitalizálása összetett és időigényes feladat, ugyanis az iratanyag állapota nem engedi meg az automatikus lapadagolóval ellátott szkennerek alkalmazását. Az A4-es méretű síkágys szkennerek hátránya, hogy a levéltári dossziékban az egymás után sorba rendezett lapok gyakran eltérő méretűek, anyagúak és állapotúak, így azok digitalizálása nehézkes, lassú és nagy odafigyelést igényel.

A pályázat keretében beszerzett Epson DS-50000 típusú szkennerek A3-as méretig alkalmasak a dokumentumok gyors és jó minőségű szkennelésére. Automatikusan felismerik a színeket, illetve a sűrűkeáryalatos oldalakat, a szoftver segítségével pedig feljavítják a digitalizált kép minőségét. Használatukkal a sokszor egymás után érkező, más méretű digitalizálandó állomány feldolgozása rugalmassá válik, ez pedig könnyebbé, gördülékenyebbé teszi a munkát.


Levéltárunk Intézményfejlesztési Stratégiájában (2020-2026) vállalta, hogy a szolgáltatások megújítása és szélesebb körűvé tétele érdekében a digitalizálási és elektronikus előkészítési munkálatokat is érdemben felgyorsítja, hogy így is növelni lehessen a digitalizált és adatbázisba betöltött oldalak számát.

**A pályázat keretében elnyert támogatás összege 1.000.000,- Ft, amely lehetővé tette 2 db Epson DS-50000 A3 méretű síkágys szkennert beszerzését.**

A digitalizáló eszközök beszerzése lehetővé tette, hogy a 2022-év második felében a Levéltár anyagának digitalizálása felgyorsul, az ügyfeleink és kutatóink kiszolgálása ezáltal gyorsabb lehet, és lehetőségünk nyílt a régebbi, lassabb A4 méretű szkennereink lecserélésére.

Budapest, 2022. július 28.



  
Dr. Cseh Gergő Bendegúz  
főigazgató